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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Apoio económico aos funcionários públicos de base 

 

Muitos funcionários públicos queixaram-se-me de que o índice salarial dos 

funcionários de base é baixo e que a protecção na aposentação não é a melhor. 

Espera-se que o Governo preste atenção a estas questões, e aumente os salários e 

as regalias dos funcionários públicos das categorias mais baixas. 

Nos últimos anos, com o desenvolvimento da sociedade, registou-se uma subida 

vertiginosa dos preços dos imóveis e dos preços dos produtos. Nos anos em que as 

receitas financeiras de Macau cresceram de forma estável, os salários dos 

funcionários públicos foram aumentados, mas, como no caso dos funcionários de 

base o índice salarial é baixo, mesmo quando o valor do índice aumenta, os seus 

rendimentos dificilmente conseguem acompanhar a subida dos preços dos produtos.  

Segundo alguns trabalhadores das categorias mais baixas, o índice de vencimento 

para efeitos de ingresso na carreira varia apenas entre 110 a 170, e mesmo que 

trabalhem durante anos e sejam promovidos, o índice máximo que atingem é apenas 

300. Muitos funcionários públicos das categorias mais baixas têm de pagar a hipoteca 

da casa e os custos com os estudos dos filhos, são o pilar económico da família, e 

gastam, mensalmente, quase todo o vencimento com as despesas familiares, sem 

conseguirem quaisquer poupanças para a vida após a aposentação. Nos últimos anos, 

os rendimentos dos investimentos do Fundo de Previdência têm sido instáveis, por 

isso, com o dinheiro que os referidos trabalhadores recebem na aposentação, 

dificilmente podem garantir a sua sobrevivência, assim, esperam que as autoridades 
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lhes atribuam um subsídio para os ajudar a sobreviver após a aposentação. Proponho 

ao Governo que, através da simplificação e fusão das carreiras, se abra um tecto para 

o acesso em algumas carreiras, aumentando as garantias dos funcionários públicos 

de base quer na vida activa quer na aposentação, e que se acelere o ritmo da reforma 

da função pública, para que, através da reforma das diversas carreiras, os 

funcionários públicos das categorias mais baixas que tenham servido a RAEM ao 

longo dos anos recebam uma remuneração mais razoável. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. O índice de vencimento dos auxiliares, operários, motoristas, dactilógrafos e 

distribuidores postais da Administração Pública, no 1.º escalão, varia apenas 

entre 110 e 170, e mesmo depois de algum tempo de serviço e de serem 

promovidos, o índice de vencimento máximo que atingem é apenas 300. O 

Governo deve proceder à optimização das carreiras 110 e 150, a fim de os 

trabalhadores da camada de base que já trabalham há muito tempo poderem 

ser promovidos, e deve ainda aumentar os seus salários e regalias. O 

Governo vai fazê-lo? 

2. Segundo algumas vozes da sociedade, espera-se que o Governo dê atenção 

aos encargos dos funcionários públicos aposentados que pertencem ao 

Regime de Previdência, especialmente daqueles que auferem baixos 

rendimentos, dando continuidade à atribuição mensal dos subsídios de 

residência e de família aos trabalhadores de base da Administração Pública 

inscritos no Regime de Previdência, após a sua aposentação. O Governo vai 

reconsiderar a atribuição de subsídios para elevar a qualidade de vida dos 

funcionários públicos das categorias mais baixas após a aposentação? 
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3. O ajustamento salarial por categorias tem efeitos positivos na melhoria dos 

salários dos funcionários públicos das categorias mais baixas, e conta com 

o apoio unânime dos grupos de funcionários públicos das categorias mais 

baixas. O Governo dispõe de alguma calendarização para a implementação 

do regime de actualização das remunerações por categorias? 

 

30 de Julho de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


